

De actualidad política

Receta "democrática"

Para GACETA DE TENERIFE

Dice en *La Libertad* el escritor Zozaya, y dice bien, que en los pueblos que presumen de más adelantados hay siempre una muchedumbre, una turba soez, patulea egoísta que mide la ajena sensibilidad por la propia y el Cosmos por el diámetro de su cráneo esférico; es la turba abyecta que aclamó a Barrabás y reclamó el suplicio del Justo; el odioso rebaño que surgió en los autos de fe y cubrió, durante el Terror, de lodo y de piedras las carretas de los aristócratas; y para la cual muchedumbre, patulea egoísta o turba soez, pide el liberalísimo escritor y convencido democrata, que se la corrija con buenas palabras "grabadas en el mango de un látigo", o que se la amanse "por el procedimiento del domador, que con una mano acaricia la melena del arbero felino, y con la otra aproxima a su piel la extremidad roja de un hierro candente".

El señor Zozaya ha subordinado en esta ocasión sus ideas a sus sentimientos; ya que, atendiendo a las primeras, los estados de opinión y los hechos en que ésta se exterioriza son, por lo menos, tan respetables como las opiniones y los hechos contrarios; y cuando los encarna una mayoría, esta mayoría representa virtualmente la Justicia.

La turba abyecta que pidió la crucifixión de Cristo; el rebaño que surgió en los autos de fe; la plebe revolucionaria que cubrió de lodo y piedras las carretas de los aristócratas conducidos a la guillotina, eran y representaban la opinión triunfadora; y para los liberales y democratas la opinión es la decida suprema ante la que deben inclinarse la cabeza y doblar la rodilla los partidarios del Estado ultracivil. De tal modo, que es doctrina corriente, entre ellos, la de que,

aún equivocándose, aún siendo producto de una abominable elaboración, todo movimiento de opinión debe ser atendido.

El *Maurro*, no, por ejemplo, se decía aquí, es una infamia; pero como semejante opinión, que había ganado a la patulea, a la turba y al rebaño, es una realidad, debe prevalecer.

Y, con efecto, prevaleció y durante diez años, los mejores de su vida, a don Antonio Maura se le tuvo apartado del Poder, con el asentimiento expreso o tácito de los casi amigos y casi correligionarios del señor Zozaya.

Contra esa y otras análogas iniquidades se rebela este escritor cuando pide para las muchedumbres, turbas soeces o patuleas egoístas el látigo y el hierro candente.

Nunca hemos pedido nosotros tanto, entre otras razones, porque lo general es que los desmandamientos de abajo respondan a las sugerencias de arriba, y por ello no hemos limitado a recomendar a los Poderes que resistían, en vez de ceder y transigir, como resistió la cabeza las malas pasiones del corazón.

Y, en definitiva, a despecho de sus teorías, esto es lo que hacen los Gobiernos liberales y democratas, por republicanos que sean; a tiros reducen a la obediencia las opiniones rebeldes; y cuando las mayorías se les imponen o tratan de imponérselas, cierran los Parlamentos, (Francia), o los disuelven (Alemania). Látigo, hierro candente, silencio obligado, disolución!...

Los procedimientos que se recomiendan y que se practican no cabe duda que son eficaces, pero también es dudada que nada tienen de democráticos.

Miguel PESAFLO.

Madrid, Julio de 1930.
(Prohibida la reproducción.)

SEMBRANDO IDEAS

Por nuestra Caja de Ahorros

Ayer se publicó un artículo en el que proponía el ejemplo y el estímulo de la Caja de Ahorros de Vigo, que ha regalado al pueblo un hermoso edificio para Colonias Escolares, comprometiéndose además a sostener por su cuenta esta simpática Institución, y terminaba señalando nuestro propósito de trabajar incansablemente, hasta romper la dura peña de la incultura y de la desconfianza, para que nuestra Caja de Ahorros sea lo que debe ser, y pueda ofrecer al pueblo tinerfeño, como dividendo benéfico, la espléndida floración de sus obras sociales.

Hoy nos proponemos un amigo varios datos interesantes que pueden servirnos para dar un buen golpe a esa dura peña de la incultura.

Vamos a proponerlos en forma de cuento, aunque son rigurosamente históricos, para hacer un poco más amena la narración.

Pues, señor, esto era una vez una mu-

Justificando una protesta

La Prensa de Las Palmas y las sesiones del Cabildo Insular

Los reporteros que hacen en Las Palmas la información de las sesiones públicas de aquellas Corporaciones, acudieron el lunes último a la sesión del Cabildo, y ante la inexplicable tardanza del comienzo de la sesión, convocada para las cuatro, a las cinco de la tarde, en vista de que no daba principio, no obstante estar allí ya todos los consejeros, desde las tres y media, los informadores de la Prensa acordaron retirarse, en señal de protesta por los frecuentes retardos, estimándolos una desconsideración a su actuación profesional.

Acercado de esto asunto dice lo siguiente, entre otros, nuestro estimado colega *El Defensor de Canarias*:

"Ayer tarde se retiraron los periodistas que hacen la información de las sesiones del Cabildo Insular, porque la sesión anunciada para las cuatro era ya más de las cinco y no había comenzado aún, sin avisar a los informadores de Prensa de dicha tardanza, como si pudieran disponer de horas y más horas en espera de la sesión. Hicieron bien los periodistas y secundamos su actitud.

Poco importa el por qué no se celebró a su debido tiempo la sesión; lo que sí conviene hacer notar son las desatenciones de que somos objeto los periodistas, lo mismo en el Cabildo Insular que en otros Centros oficiales, y eso no está bien ni mucho menos.

Cada cosa en su lugar. Conserven los campesinos su gallarda y justa actitud, sin faltar al respeto a nadie, como es norma de la profesión periodística; vean cómo cambian los procedimientos inexplicables que se tienen para con los periodistas en el citado Centro oficial y en otros..."

jer que a fuerza de trabajos, privaciones y sacrificios, había llegado a reunir seis mil pesetas.

¿Quién podrá contar las vueltas que les habla dado? Cuando conseguía reunir veinte duros los cambiaba por un flamante billete de cien pesetas, y lo reunía con los otros, que formaban un fajo, que poco a poco iba creciendo... creciendo... Y así llegó a reunir seis mil pesetas, que para ella eran un capital.

Alguna vez pasó por su mente la idea del robo, del peligro que corría su tesoro. ¿Si alguien se enteraba? ¿Si alguna noche entraban los ladrones en su casa, y la golpeaban y la martirizaban hasta arrancarle su secreto y su dinero?

¡Bah! No lo sabía nadie y podía dormir tranquila; pero, por si acaso, lo mejor era no separarse nunca del dinero, llevarlo siempre consigo...

Y, efectivamente, llegó este año la fiesta del Realejo, y allí fue nuestra buena mujer, llevando en el seno un paquetito con las seis mil pesetas en billetes.

¿Cómo fué? ¿Cómo no fué? Nadie lo sabe, y es probable que no se sepa nunca, pero el caso es que cuando regresó a su casa no llevaba el paquete con el dinero. Lo había perdido, o se lo habían robado.

Nos hacemos cargo de su desesperación y de su amargura; buscó, indagó, intervinieron las autoridades, se hicieron toda clase de gestiones, pero todo ha sido inútil.

Ese ahorro privado, el fruto de tantos sacrificios y tantas privaciones, se ha perdido para siempre.

¿Qué hubiera sucedido si esa buena mujer hubiera puesto sus ahorros en una libreta de la Caja?

En primer lugar, se habrían aumentado, y habrían crecido cada año, con el interés que la Caja da a sus imponentes; ya esas seis mil pesetas, puestas a plazo fijo, le habrían producido *doscientas cuarenta pesetas* cada año.

En segundo lugar, no las habría perdido; allí estaban a su disposición, para cuando las necesitara, o le convirtiera invertirlas en otra cosa más productiva.

Y, por último, con esas pesetas la Caja habría hecho obra social.

Quizá por no tener esas seis mil pesetas, que ahora han desaparecido, no se le pudieron prestar a un pobre que tenía sus fincas obligadas con un pacto de retroventa, y se ha quedado sin un pedazo de tierra donde ganar el pan de sus hijos.

¿Cuántos males se habrían evitado si esa buena mujer hubiera llevado sus seis mil pesetas a la curul de la Caja de Ahorros en la Ortava!

¡Llegará algún día en que nuestros campesinos y nuestros obreros, tan trabajadores, tan honrados y tan desconfiados lleguen a enterarse?

Ese día será el que marque el comienzo del verdadero progreso de Tenerife.

F. H.

Santa Cruz de Tenerife, Agosto de 1930.

EL SEÑOR
Don Juan Tallo Bausá
Catedrático y Secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de La Laguna
Falleció en Madrid el día 2 del actual

El Director, Claustro de Profesores y personal administrativo de dicho Centro:

Tienen el honor de invitar a las autoridades, Corporaciones, alumnos y demás personas piadosas a los solemnes Funerales que por el eterno descanso del finado han de celebrarse el viernes, 8 del corriente, a las 10 de la mañana, en la iglesia de San Agustín, de esta ciudad; asistencia que estimarán como una prueba de afecto a la memoria del malogrado compañero y de consideración a este Instituto.

La Laguna de Tenerife, 6 de Agosto de 1930.

Vapores que se esperan

El "Infanta Isabel de Borbón"

Será despachado para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Los agentes de la Compañía Transatlántica nos participan que el próximo domingo, día 10 del actual, despacharán para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor *Infanta Isabel de Borbón*.

Dicho buque admitirá todos los pasajeros que se presenten en la expresada Agencia con la anticipación debida.

En la vecina isla

Los accidentes automovilistas

Un niño es arrollado por un automóvil

En la Casa de Socorro de Vegueta, de Las Palmas, fué asistido por el personal facultativo, del servicio el niño Faustino Torres Martín, de 10 años, domiciliado en Tañra Alta, que presentaba la fractura abierta de la tibia y peroné izquierdas y contusiones en la región malar izquierda, de pronóstico menos grave.

El herido, una vez curado, pasó a su domicilio.

Las lesiones le fueron producidas al ser arrollado por un automóvil, ignorándose su matrícula y en dónde ocurrió el hecho.

En Valsequillo es atropellado un niño por un auto

Serían las seis de la tarde del domingo último, cuando al bajar en Valsequillo de un automóvil particular en donde iba el niño Manuel Martel López, de 11 años de edad, hijo de Miguel Martel Bueno y María López, vecinos de dicho pueblo, fué arrollado en el preciso momento en que se separaba del citado vehículo y cruzaba la carretera, por una camioneta de don Miguel Alonso, de Telde, conducida por el *chauffeur* de apellido Artilles; ocasionándole varias heridas y contusiones y probable fractura del cráneo, con intensa conmoción cerebral.

El herido fué trasladado en un coche particular al Hospital de Santa Rosalía, de Telde, donde fué asistido por el doctor don José Melián, quedando hospitalizado en dicho Establecimiento benéfico, dado su estado de suma gravedad.

La industria española

Una Exposición flotante

Plausible iniciativa de los industriales catalanes

Dicen de Barcelona que los industriales catalanes han ideado una hermosa exposición que recorrerá los principales puertos del Mediterráneo, conduciendo productos y artículos de producción española, que exhibirán en los puertos en que haga escala.

Los artículos que conduzcan han de ser solo los que sean susceptibles de exportación.

El viaje, según los organizadores, durará cuatro meses, y entre los puertos de escala figuran muchos de Oriente.

La Prensa barcelonesa elogia la determinación de los industriales catalanes y excita a las demás regiones industriales para que imiten el acuerdo catalán.

En las mezquitas de Egipto

Se excita a los fieles a que desobedezcan al Gobierno de Inglaterra

En todas las mezquitas de Egipto se excita a los fieles musulmanes a que obedezcan solo al jefe del partido Vafehista, y que desobedezcan al Gobierno, negándose a pagarle los impuestos que exige.

Tal actitud es debida a que el pueblo egipcio considera opresoras las medidas que adopta el Gobierno británico y cree que con tales impuestos atropella sus libertades.

Se han adoptado grandes precauciones con el fin de evitar que las enseñanzas que dan al pueblo en las mezquitas surtan su efecto.

Las masas corales en Canarias

El resurgimiento del orfeón La Paz

De su dirección se ha encargado el afamado artista don Néstor de la Torre

Hace pocos días se celebró en la sociedad Orfeón La Paz, de La Laguna, una gran Asamblea para tratar de la reorganización de la Masa Coral.

A ella asistieron destacadas personalidades lagunerías, amantes del orfeón, y gran número de coristas, que pasaba de un centenar.

Dirigió la palabra a los orfeonistas, nuestro distinguido compromejorino el que fué famoso cantante don Néstor de la Torre, quien elocuentemente dijo que era una lástima que La Laguna, contando, como cuenta, con tantas valiosas voces, no formara una gran agrupación coral, que, seguramente, no sería superada en todo el archipiélago.

Dijo luego, que a instancias de la actual directiva y en particular de su entusiasta presidente, don Luis Ramos Falcón, acepta el cargo de director que le han ofrecido, siempre que encuentre el apoyo necesario en todos los asistentes a aquel acto.

El señor La Torre, por lo tanto, aplaudiendo por todos los orfeonistas, exteriorizando así las simpatías al que fué alto prestigio del Arte lírico español y comprometiéndose todos, a la vez, a secundar la labor de encuzar al orfeón a sus glorias pasadas.

Según nos comunican a última hora, ya han comenzado los ensayos, contando actualmente con más de ciento veinticinco voces.

Mucho nos congratulamos de este resurgimiento artístico del laureado orfeón lagunero.

Vida anecdótica

¡El maestro Verdín!

Un matrimonio burgués, de buena posición, acude al Real para "oir y ver" *Aida*. Les asombra todo, no entienden nada, y al final les salta una duda:

—¿Quién es ese señor tan joven, vestido de frac, que saluda cogido de las manos por Aida y Radamés?

—El director de orquesta—le dice un acomodador.

Ven el reparto y no lo encuentran. Cuanto más miran, menos ven. De pronto, el marido exclama:

—Ya creo que sé quién es—y señalaba en el programa una línea, que dice: *Aida*, ópera en cuatro actos del maestro Verdi.

—¿Quién es?—pregunta la mujer.

Y el marido replica con aire de suficiencia:

—¡Pues ese es el hijo de Aida, que se llama el maestro Verdín!

Abusos de la Policía

Muere un limpiabotas a consecuencia de una formidable paliza

Fué golpeado en el calabozo, cuando lo detuvieron

De Gijón telegrafían que hace seis días la Guardia de Seguridad detuvo a un limpiabotas que escandalizaba en la vía pública, y para reducirle fué preciso que le ayudaran dos guardias urbanos.

Al ser conducido al calabozo, los citados guardias le propinaron una paliza formidable, de resultados de la cual falleció.

La Prensa llama la atención del Gobierno sobre estos hechos que vienen ocurriendo y principalmente requieren al ministro de la Gobernación y director general de Seguridad para que se imponga el castigo más ejemplar y se den órdenes severas para que cesen esas vergüenzas, que desdican de nuestra Nación. El hecho, según la Prensa de Vigo, fué denunciado, y por el juez se ha decretado el procesamiento y detención de los guardias.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

"Gaceta de Tenerife" en Roma

Después de la catástrofe

En el hospital de la Madona

Mala semana la última para esta Nación. El temblor de tierra de la Región napolitana ha llenado de luto millares de hogares.

Italia ha sufrido una de las grandes catástrofes, que aunque no es la primera de este género, no es de las menos sensibles. Ante la magnitud del acontecimiento hemos realizado, con queridos compañeros de la Prensa de Roma, un viaje a estas regiones para conocer los estragos del terremoto.

Nuestra pluma no dispone de los recursos de otras que saben dar emoción a sus descripciones, retratando con fidelidad la realidad de lo que se ve y se observa.

Aquí, en la ciudad de Nápoles, la que fué Corte gloriosa de los Reyes aragoneses que, como Alfonso V, protegieron las ciencias y las letras, donde puede presenciarse todavía el lugar donde fué ajusticiado el Príncipe Conradino, heredero de los legítimos Monarcas napolitanos; donde se recuerda la volubilidad de la Reina Juana, y donde no hay más que recuerdos de las cruentas luchas entre enojivos y almogávares, hemos podido presenciar escenas tristes que conmueven por sí a cualquier humano que no tenga corazón de piedra.

Y eso que de toda esta Región, es Nápoles la población menos castigada por el seísmo.

Hemos entrado en una casa cuartada por el fenómeno. Es un edificio fuerte, bien construido, bien cimentado y no muy alto. Desde la ventana superior del tercer piso (el último) hasta el dintel de la puerta principal hay una resquebrajadura en forma de zig-zag, que por algunos sitios consiente introducir todo el brazo de un hombre. Partió del tejado se desplomó, y entre sus escombros quedaron aprisionados un matrimonio y tres niños, el mayor de catorce años. Uno de estos, el mayor solamente, ha sobrevivido a la catástrofe. Allí dejó a sus padres y a sus hermanos.

—Acabábamos de acostarnos—nos dicen. Mi padre me había regañado fuertemente aquella noche por ir algo más

tarde a recogerme a casa. Yo le repliqué, y él levantó su mano contra mí, y después clavó su vista en mí, y como arrepentido de lo que hizo, me prodigó caricias.

Indudablemente el padre estaba pesadizo de su acción. ¿Recuerdas el momento del terremoto?

—No me di cuenta. Me había dormido, y no sé más que a la una de la mañana, unos vecinos me recogieron sin conocimiento y en el Hospital de la Madona me encontré herido.

—¿Y qué ha sido de tu familia?

—No lo sé. Sospecho que seguirán en casa, aunque voy pensando que algo grave les habrá ocurrido. ¿Por qué no han venido a verme?

—Un poco de piedad, me dice al oírlo un redactor de *L'Osservatore*.

El muchacho calla. Nos mira con inquietud. Nos interroga con su mirada. Parece adivinar que nosotros sabemos algo que él ignora. Y, por último, se atreve a preguntar con verdadera ansiedad:

—¿Ustedes saben algo. Ustedes son muy buenos. Dígame, dígame lo que sepan de mis padres y mis hermanitos.

Lo respondemos negativamente. Le procuramos consolar con palabras optimistas. Se nos ocurre pensar, y como lo pensamos se lo decimos.

—Niño. Tus papás te quieren mucho... ¡Ya vendrán a verte! ¡Ya vendrán!

El pobre muchacho allí quedó, en el Hospital de la Madona, curándose de sus pequeñas heridas, con la esperanza en el alma, con la ilusión de días mejores, pensando en su hogar. Hogar que ya no le dará calor. Hogar al que ya no volverá, porque el edificio está ruinoso, por sus moradores se fueron de allí. Tierra sagrada cubre ya su carne y sus huesos.

Hemos salido del Hospital llenos de pena. Y vamos a otros sitios, donde contemplaremos desdichas, ruinas, escombros, duelos y lágrimas. ¡Qué esto es lo que nos espera en esta excursión a los lugares devastados por el terremoto!

Debaco ARNALSA.

Nápoles, 26 Julio de 1930.
(Prohibida la reproducción.)

UN LADRON MISTERIOSO

Se desliza por puertas y ventanas, y para él no significan nada los timbres de alarma

La Policía de Nueva York trabaja activamente para descubrir al autor de varios robos, que ha desvalijado varias residencias de gente de dinero de Long Island, que se desliza por puertas y ventanas silenciosas y misteriosamente y que sabe burlar hábilmente todas las señales de alarma para casos de robo.

Últimamente, el *ladron misterioso* asaltó las moradas de los señores George Sloan y C. Blackwell, en noches consecutivas, llevándose una botella superior a 30.000 dólares en alhajas y dinero.

La Policía cree que el *ladron misterioso* no es otro que el célebre Arthur Barry, que se escapó de la prisión de Auburn el año pasado durante una sublevación de presos y que estaba condenado a veinticinco años de cárcel por robos que pasaban de los 500.000 dólares.

El robo realizado por el *ladron misterioso* en casa del señor Blackwell ha sido realizado atrevidamente y en la forma peculiarísima de Arthur Barry.

Los señores de la casa salieron por la noche para asistir a un baile; pero en su lujosa mansión quedaban siete criados de toda su confianza.

Cuando los criados se habían retirado a dormir, el *ladron misterioso* entró tranquilamente por la puerta principal y se fué directamente al dormitorio de la señora Blackwell.

Allí buscó la caja de las alhajas, y, no se sabe cómo, desmontó el timbre de alarma unido al cofrecillo, dispuesto para sonar al menor contacto.

Una vez libre de este temor, el *ladron misterioso* se dedicó tranquilamente a escoger las joyas que, a su juicio, tenían más valor, después de lo cual dejó las que no quería en su sitio y salió tranquilamente.

Los conflictos sociales

Huelgas y cierres de fábricas

Se reciben despachos telegráficos de Bombay, informando que en aquella capital huelgan actualmente 12.000 obreros a causa de haber sido cerradas seis grandes fábricas de tejidos.

Se anuncian para mediados de este mes nuevos cierres de fábricas, con lo que el número de obreros sin trabajo aumentará en proporción alarmante.

En general la industria textil atraviesa una aguda crisis.

Hasa ahora los huelguistas no han hecho demostraciones que hayan alterado el orden público, a juzgar por los telegramas que se reciben de Bombay.

quilamento de la casa tan silenciosa y misteriosamente como había penetrado.

Lo curioso es que la casa robada tiene varios señales de alarma para casos de ladrones, ninguna de las cuales funcionaron, porque todas fueron ingeniosamente desmontadas por el ladrón.

Ningún criado oyó nada que le llamara la atención. Sólo uno de ellos percibió un ruido casi imperceptible, que cesó inmediatamente, por lo que no sospechó que se trataba de un ladrón.

El *ladron misterioso* es la pesadilla de las residencias de Long Island, que son las preferidas para sus trabajos.

Además de su magnífica técnica de robo, sigue con gran atención todas las fiestas de la sociedad neoyorquina, con el fin de aprovechar las noches en que los dueños de las casas cuyo saqueo proyecta asistan a algún baile o teatro.

A bordo del "Cabo Palos"

Desaparecen dos polizones

En la travesía de Santos a Las Palmas

Al llegar al puerto de La Luz, en la semana última, se personó en la Comandancia de Marina don Angel Urriolabeche, capitán del buque correo a motor *Cabo Palos*, de quince mil toneladas, de la matrícula de Bilbao, dando cuenta de que en la travesía de Santos a la vecina isla desaparecieron de a bordo dos polizones, que embarcaron clandestinamente el 3 de Junio último, en Cádiz, en el viaje de este buque a Santos y Montevideo, y que retornaban actualmente a España devueltos por las autoridades argentinas.

Según el atestado que presentó el capitán del *Cabo Palos*, hacía las diez y media de la noche del 20 al 21 del pasado Julio, el oficial de guardia, don Jesús Masu, fué advertido por el agregado don Anibal Carrillo y el panadero de a bordo José P. Gishert, de que faltaba el bote de servicio de estribor en la toldilla de popa, coincidiendo con la desaparición de los polizones Carlos Felipe Torrezo, de 34 años, portugués, natural de Lisboa, y otro llamado Manuel García, de 24 años, ignorándose su estado y lugar de nacimiento, sin documentación.

El capitán, señor Urriolabeche, ordenó inmediatamente la exploración de la zona marítima Punta Bol, en la costa brasileña, donde ocurrieron los hechos, interviniendo la tripulación y gran parte del pasaje, resultando totalmente infructuosa el reconocimiento, que duró dos horas.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

La Aviación en Tenerife

Esta tarde llegará a los Rodeos el trimotor de la "Glassa"

Del aerodromo de Getafe, Madrid, salió ayer al mediodía, con dirección a estas islas, el avión trimotor de la "Glassa".

Dicho aparato llegará hoy a Gando, siguiendo a esta capital, para aterrizar en el campo de Los Rodeos a las siete de la tarde.

Pilota el trimotor el aviador don Eduardo Soriano.

Este es el último viaje de pruebas que realiza el trimotor, por cuyo motivo hace viaje en el aparato el director de la Compañía, señor Gómez Lucía, que se propone organizar el servicio en esta capital y Las Palmas.

Dicho trimotor traerá la pieza de repuesto para el anfíbio "Savoia", que se halla averiado en Gando.

En el avión regresará a esta capital, don Rafael González Veroneta.

Información militar

Nuevo teniente de Ingenieros

Ha sido promovido al empleo de teniente del Cuerpo de Ingenieros, nuestro joven paisano don José Gutiérrez Feraud, hijo de nuestro distinguido amigo don José Gutiérrez Penedo.

Ecos de sociedad

Viajes

Ha regresado de la Península el apreciable joven don Roque Bonnet, que hizo recientemente viaje a Madrid en un avión de la "Glassa".

De la Península ha regresado el capitán de Artillería señor Lezcano. Ha llegado de Las Palmas, con objeto de pasar una temporada en esta isla, el M. I. Penitenciario de aquella Santa Iglesia Catedral, nuestro respetable amigo don Celestino González Marrero.

De Bélgica ha regresado a Las Palmas nuestro joven comprovinciano don Sebastián Artiles, hermano del presbítero don Joaquín Artiles, después de haber terminado en Lieja la carrera de Ingeniero.

Ha regresado de su viaje por Europa y América el vicecónsul de Alemania en esta capital, nuestro distinguido amigo don Ernesto Groth.

El día 31 del pasado mes de Julio llegó a Santa Cruz de la Palma, procedente de Cuba, la señora doña Alicia Fuentevilla, viuda de López, madre del culto colaborador de GACETA DE TENERIFE nuestro distinguido amigo don Armando López Fuentevilla.

Ha hecho viaje a la isla de la Palma el practicante don José Ana Ramírez.

Procedente de Barcelona ha llegado a Santa Cruz de la Palma, después de haber obtenido en la Ciudad Condal el título de Piloto, con brillantes exámenes, el estudioso joven don José Antonio Galtier Caborda, hijo de nuestro querido amigo y brillante colaborador el comandante de Infantería don Francisco de S. Galtier.

De Las Palmas ha llegado, con objeto de pasar una temporada en Tenerife, la señorita Nena Morales Miranda.

Se ha embarcado para Las Palmas nuestro distinguido amigo don Carlos Hamilton.

Ha regresado de la Península el comandante de Infantería nuestro estimado amigo don Elizardo Edel.

Para la Península hará viaje mañana, viernes, en unión de su familia, el ingeniero Agrónomo nuestro distinguido amigo don Francisco Menéndez.

También se embarcará mañana para la Península el joven abogado don José Manuel Cambreleng y Madan.

En unión de su señora esposa, hará mañana viaje a la Península don José Mafarré.

acompañado de su familia se embarcará mañana para la Península el comandante de Infantería don Antonio Gómez Sánchez.

Para la Península se embarcarán mañana D. José Brier y D. Andrés Molowny.

En el vapor "Infanta Beatriz", harán mañana viaje a la Península don Francisco Bujosa, don Francisco A. Mendoza, D. Joaquín Gil y don Oscar Farguera.

En unión de su señora esposa se embarcará mañana para la Península don José Fernández.

En breve hará viaje a la Península, en unión de su señora esposa, nuestro distinguido amigo don Miguel Borges.

Para Las Palmas se embarcó anoche el comisario de la Armada don Rafael Ortega.

También hicieron viaje a dicha población los contadores de la Armada don Ricardo Isasi y don Luis Corujo.

Enfermos

Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que venía padeciendo, el joven don Américo López González—hijo del presidente del Cabildo Insular de Tenerife, nuestro estimado amigo don Américo López Méndez—quien sufrió una ope-

ración quirúrgica en un sanatorio de esta capital.

—Se halla enfermo, de cuidado, en Madrid el interventor de Fondos del Cabildo Insular de Gran Canaria, don Eliseo Felipe Prieto.

—En La Laguna se encuentra ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo don Francisco Domínguez Pérez.

—También se encuentra enfermo en La Laguna el presidente de la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, nuestro respetable amigo don Andrés Llombet Rodríguez.

—Hemos saludado, completamente restablecido de la grave afección ocular que venía padeciendo, a nuestro distinguido amigo el comandante de Infantería don José Sierra, sometido a tratamiento en la Clínica del médico-oculista don Corviniario Rodríguez López.

Bodas

En Madrid se ha efectuado el enlace matrimonial de la señorita María Luisa López Álvarez con don Juan Ramírez Suárez, interventor de Fondos del Ayuntamiento de Arucas.

—Ha contraído matrimonio en Gáldar, el maestro nacional don Diego Trujillo Rodríguez, con la señorita Rosario Ríos.

—En la iglesia parroquial del Salvador, de Santa Cruz de la Palma, ha contraído matrimonio con la señorita Carmen Duque Vidal el joven don Emilio Henríquez de las Casas.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Pedro Cuevas Pinto y la señora doña Carmen Sotomayor, viuda de Sotomayor.

Actuaron de testigos don Pedro de Sotomayor y don Guarino González Felipe.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"La Palma", español, de Santa Cruz de la Palma, con 35 pasajeros para este puerto y 14 en tránsito; consignado a M. Cruz.

"Comera", español, de Las Palmas, con carga general y 24 pasajeros; consignado a M. Cruz.

"Guanche", español, de Hermigua, con frutos; consignado a Fyffes.

"Amir", español, de Santa Cruz de la Palma, con frutos; consignado a Fyffes.

Vapores despachados ayer

"La Palma", para Arrecife y escajas; "Guanche", para Icod; "Comera", para Las Palmas; "Amir", para Tazacorte; "Elbro", para Génova; y "Bañaderos", para Dieppe y Londres.

Concurso de cantos regionales

En la Fiesta regional que la "Juventud Republicana", celebrará en la Plaza de Toros, la noche del próximo sábado, 9 del corriente, se efectuará un concurso de cantos del país, con premios en metálico a los mejores cantadores, otorgados por un Jurado competente.

Las personas que deseen tomar parte en el citado concurso, se servirán manifestarlo así en la Secretaría de la "Juventud Republicana", todas las noches, de nueve a once.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe, de nueve a once de la noche: "La Entrá de la Murta", pasodoble; Giner.

"La Boda de Luis Alonso"; Giménez.

"Danza Exótica"; Mascagni.

"Schubertiada"; pequeña sinfonía; Delgado Herrera.

"La Granjera de Arlés", elección; Rosillo.

"Dulzuras", pasodoble; San José.

El Repartimiento general de Utilidades del Realejo Bajo

Don Ramiro Rosado Iglesias, recaudador del Repartimiento general de Utilidades del Realejo Bajo:

Hago saber: Que las cuotas del Repartimiento general de Utilidades del corriente año deberán satisfacerse, en el periodo voluntario de cobranza, en la oficina recaudatoria establecida en las Casas Consistoriales, desde las 7:30 a las 12:30 de los días hábiles comprendidos en los plazos siguientes: las correspondientes al primero y segundo trimestre, antes del quince del actual; las del tercero, antes del quince de Septiembre, y las del cuarto, antes del treinta de Noviembre.

Se advierte a los señores contribuyentes que al finalizar los plazos señalados incurrirán en el recargo del veinte por ciento, sin más notificación ni requerimiento.

Realejo Bajo, 4 de Agosto de 1930.—Ramiro Rosado.

Fiesta regional nocturna PLAZA DE TOROS

Sábado 9 de Agosto de 1930 :-: A las 9 de la noche

MASA CORAL de la Juventud Republicana



Bailando la "isa"

En el pueblo de Tegui

Alumbramiento de aguas

Según nos comunican de Lanzarote, ha causado mucha alegría en el pueblo de Tegui el alumbramiento de aguas llevado a cabo por la Comunidad de Nuestra Señora de las Nieves, en el pago de Famara. Realmente se trata de una mejora que ha de beneficiar muchísimo a esa parte de la isla de Lanzarote.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Cinema Victoria

A las 7:45 y 8 de la noche, reestreno en esta Sección de la superproducción Fox, en siete grandes partes, "Magia Negra".

A las 9:30 y 9:45, abonando en esta Sección las señoras mitad del precio establecido, reestreno de la superproducción Fox, en seis grandes partes, "Expatriada".

Empezará la Sección con la graciosa película cómica, en dos partes, "El ciclista".

Parque Recreativo

A las ocho de la noche, en función popular, "El Rey de los corsarios".

A las nueve y media, abonando las señoras y señoritas mitad de precio, la interesante película "Nanías, el hombre que se vendió".

Cine La Paz

A las ocho menos cuarto de la noche, la superproducción cómica Paramount, titulada "Reclutas por los aires".

A las nueve y media, abonando las señoras y señoritas mitad de precio,

la película que lleva por título "Los amores de Manón".

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

A las seis de la tarde, gran función popular, proyectándose la película, en seis partes, "La criada del coronel".

A las nueve y media de la noche, estreno de la extraordinaria película, en seis partes, "Bajo el sol de California"; y despedida de Teresita España y del "Rey de la Risa".

Parque Victoria

A las 6:30 de la tarde y 9:45 de la noche, estreno de la supercomedia Fox, "Los del segundo piso", interpretada por los renombrados artistas Virginia Valli y J. Farrell Mc Donald.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

Ha fallecido en esta capital el niño Añaterve Valle Herández, nieto del conocido industrial de esta plaza don Pedro Hernández Artega. Reciban sus padres y demás familia nuestro sentido pésame.

También ha dejado de existir en esta capital la señora doña Nélida Trujillo y Fariña, esposa de nuestro convecino don Nuno Arozena y Díaz.—E. P. D.

Fallecidos en la provincia

Han dejado de existir en Santa Cruz de la Palma: la señora doña Francisca Armas de Remedios; y a los 97 años de edad, la señora doña María Hernández Pérez, madre del jefe de Policía de aquella ciudad, don Saturnino Hernández.—E. P. D.

Para esta noche

Radio Club Tenerife

Programa que se interpretará esta noche, jueves, en los salones de la sociedad Radio Club Tenerife:

Primera parte

"Las Alondras", adíos a Cádiz, tenor Francisco Godayol.

"Las Alondras", La Guillotina, por Blanquita Suárez y coro.

"Noche feliz", canción española por Enrico Caruso.

"Aranjuez", tango, por José Moreno.

"Ilusiones", canción por el barítono Beltrán Alfonso.

"Souvenir", por Leño Benmet, acompañamiento de piano.

"La bien amada", Valencia, tierra de las flores, por Raquel Meller.

Segunda parte

"Malia", melodía; Paolo Tosti.

"Los Gavilanes", salida de Juan; de Guerrero, cantada por el barítono tinerfeño don Julio Lorenzo, con acompañamiento de piano.

"Vals"; Chopin.

"Adios al piano", Beethoven, obra póstuma.

Obras que se ejecutarán al piano en el salón del Radio Club Tenerife por un artista tinerfeño.

Tercera parte

Música de baile.

Los que viajan

Ayer llegaron a esta capital, procedentes de Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera, don Francisco Doreste, don Ciro J. Duque, don José Herráiz, don José Pérez, don Antonio Capote y familia, don Francisco Bosch, don

M. Protas, doña María Angeles Antequera, don Pedro Marín, don Eugenio Perera, don Adolfo Arozena y don Luis López.

También llegaron ayer de Las Palmas don Alonso Rodríguez, don Salvador Gómez, don José Pérez, don Juan Quintana, don Juan Tímes, don Félix Marín, doña María Luisa Rodríguez, don Alfredo Valdés, don Elizardo Edel, don Manuel Herera, don Juan Otamendi, don Alberto Cifra, doña Juana del Castillo e hijas, doña Rita Amude, don Juan Font y la Religiosa Sor Francisca Regalado.

Para Las Palmas han hecho viaje, don José Arenchibia, doña Emilia Arbelo, don Juan Morgante y señora, doña María Darias y hermana, don Gregorio González y don Juan Suárez.

Anoche se embarcaron para Las Palmas, don Salvador Gómez, don José Oramas y don Pedro Comte; para la Gomera, don José Bravo y familia, doña Concepción Mora y hermana, doña Elena Moreno, don Sebastián Ascanio y don Antonio Trujillo; para La Palma, don Juan Ponce y señora, don Vicente Varela y don Cristóbal Amador.

OTRA NOVEDAD DE LA MASCOTA Cigarrillo de fantasía OLD-RAID, Núm. 2

a Ptas. 0'30, la cajita de 10 cigarrillos. También se pondrán a la venta el lunes 11 del corriente.

LA MASCOTA

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

María Roselló, de 27 años de edad, Asistida de una herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Manuel Expósito, de 9 años. Asistido de una herida contusa en la región parietal derecha y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Juan Delgado, de 53 años. Asistido de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Tomás Hernández, de siete años. Asistido de una herida producida por mordedura de perro en la región rotuliana izquierda.

José González de 7 años. Asistido de una herida contusa en la región rotuliana izquierda.

Usted no necesita sufrir los calores agobiantes del verano y puede disponer de brisa fresca en su casa o en su oficina, donde, cuando y en la intensidad que usted quiera, adquiriendo un ventilador SIEMENS-PROTOS. Su consumo de fluido eléctrico es insignificante. Los hay de diferentes tamaños, fijos, oscilantes y graduables en el Bazar Colón, Alfonso XIII, 27.

Ayuntamiento

Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A don Pedro Martín Padrón, para las casas números 91, 93, 97 y 99 de la calle de Eduardo Cobián.

A don Domingo Pérez González, para las casas números 4 y 6 de la calle del Barranco de Santos.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCEOS

¡Ni en los "garages" están seguros los automóviles!

El domingo último, por la noche, en la vecina ciudad de La Laguna fué sacado clandestinamente de su "garage" el automóvil del comandante de Artillería don Ramón Hernández Francés.

El coche fué devuelto al "garage" sin mayores consecuencias, después de utilizarlo sus ocupantes en un viaje a Genelo, para asistir a un baile.

También la citada noche del domingo, y para ir a otro baile en Genelo, fué sacado en La Laguna clandestinamente de su "garage" el automóvil del médico don Tomás Sánchez Pinto.

El vehículo, después de ser utilizado, amaneció el lunes en la Avenida de San Diego, totalmente destrozado, por haber chocado contra un poste, y de rechazo con la parte trasera contra una pared.

Lesionado por su esposa

En el día de ayer ingresó en la Casa de Socorro, Manuel Álvarez Pérez, con domicilio en Buenavista (ciudadela de Padilla), siendo asistido por el personal facultativo de guardia, de contusiones en la región nasal y en la superficial izquierda, de carácter leve.

Dichas lesiones se las produjo su esposa Avelina Álvarez Delgado, con motivo de una riña que sostuvieron ambos cónyuges, promoviendo el consiguiente escándalo.

Robo de metálico

El martes último, día 5 del actual, cuando regresaba de su trabajo, a las seis de la tarde, Rafael Fajardo y Fajardo, observó que la puerta de su domicilio, en la calle de la Consolación, se hallaba abierta y violentada de la mano izquierda.

También comprobó, al efectuar un registro en el interior de su vivienda, que se hallaban fracturados tres cajones de madera y otro abierto con una llave falsa.

De uno de dichos cajones le faltaba un portamonedas que contenía 30 pesetas en monedas de 5, así como un décimo de la Lotería. Del mismo cajón le sustrajeron 12 pesetas entre monedas de cobre y plata.

De los demás cajones le sustrajeron 25 pesetas en billetes; seis pesetas con cincuenta céntimos y tres pesetas más.

Del hecho dió cuenta el interesado a la Comisaría de Vigilancia.

Harina Fina, de trigo duro escogido marca "CERTIFICADO DE ORO". Es la preferida de los panaderos, por su calidad uniforme y mayor rendimiento.

A. B. C. El cigarrillo de la suerte, el que puede hacerle el usted rico, se pondrá definitivamente a la venta, al precio de Ptas. 0'40, el lunes 11 del corriente.

LA MASCOTA

CHAMPION

BUJIAS CHAMPION TABLA DE TIPOS

Automóviles	14	15	16	17	18	19	20
Auto. turismo	14	15	16	17	18	19	20
Auto. comercial	14	15	16	17	18	19	20
Auto. pesados	14	15	16	17	18	19	20
Auto. agrícolas	14	15	16	17	18	19	20
Auto. industriales	14	15	16	17	18	19	20
Auto. militares	14	15	16	17	18	19	20
Auto. especiales	14	15	16	17	18	19	20
Auto. pesados	14	15	16	17	18	19	20
Auto. agrícolas	14	15	16	17	18	19	20
Auto. industriales	14	15	16	17	18	19	20
Auto. militares	14	15	16	17	18	19	20
Auto. especiales	14	15	16	17	18	19	20
Auto. pesados	14	15	16	17	18	19	20
Auto. agrícolas	14	15	16	17	18	19	20
Auto. industriales	14	15	16	17	18	19	20
Auto. militares	14	15	16	17	18	19	20
Auto. especiales	14	15	16	17	18	19	20

ofrece una bujía para cada tipo de motor

Concesionario para España FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

Distribuidores para Canarias: Alvarado y Vega, Santa Cruz de Tenerife

Ultimo adelanto científico para automóviles!

LA CIENCIA HA PERFECCIONADO UN FARO DE SEGURIDAD QUE GIRA AUTOMATICAMENTE CON LAS RUEDAS

PILOT - RAY

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Varias noticias

Es completa la tranquilidad en Turin

Madrid 6 245.—Telegramas de Turin dicen que el Podestá ha desmentido oficialmente la noticia circulada en varios periódicos alemanes según la cual habían ocurrido graves conflictos entre los elementos fascistas y antifascistas de aquella ciudad.

Añade el Podestá que la noticia es falsa en absoluto y que la tranquilidad en Turin es completa.

Viajes del Nuncio Apostólico

Anuncian de La Coruña, que llegó a dicha ciudad el Nuncio Apostólico en España, monseñor Tedeschini, fríbulándosele un entusiasmo y cariñoso recibimiento.

Monseñor Tedeschini se trasladó a Monforte, donde procedió a la bendición de la nueva iglesia.

Después el Nuncio de Su Santidad salió para Valdeorras.

Una epidemia que disminuye

Gomunican de Bilbao que las energías y eficaces medidas adoptadas por las autoridades han logrado disminuir la epidemia de fiebres tifoides.

Se espera que pronto quedará extinguido el foco de infección que existe en Portugalete.

Reunión de diplomáticos

De París se reciben despachos telegráficos comunicando que confederaron extensamente el ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Briand, y los embajadores de España y Alemania en dicha capital.

Se ignora lo tratado por los mencionados diplomáticos en dicha conferencia.

Contra el desnudo integral

A instancias de los ciudadanos de Toulon, la Policía ha dado una batalla por los alrededores de dicha ciudad donde tenían instalado su campamento los partidarios del desnudo integral.

Para las obras del templo del Pilar Según anuncio de Zaragoza, la suscripción popular abierta con objeto de recaudar fondos para la reparación del Templo de Nuestra Señora del Pilar, asciende a dos millones de pesetas.

Una Asamblea de bomberos

Comunican de Belfort que se celebró la anunciada Asamblea de bomberos de aquel departamento.

En esa Asamblea se adoptaron los acuerdos necesarios para evitar en el sucesivo las deficiencias que se observan en dicho servicio.

Maniobras del Ejército alemán

Informan de Berlín, que en el próximo otoño se verificarán, en gran escala, importantes maniobras del Ejército alemán.

Las regatas de Cowes

De Londres comunican telegráficamente, que debido al mal tiempo, el yate real "Britania", que había de participar en las regatas de Co-

wes, no ha podido intervenir en las mismas.

Dicho yate, de haber participado en dichas regatas, hubiese sido tripulado por el Rey Jorge.

Conflictos sociales en el Extranjero

Anuncian de Lille, que en dicha ciudad continúa la huelga planteada desde hace algún tiempo.

Las autoridades han adoptado medidas para evitar disturbios sangrientos.

Ayer los huelguistas recorrieron las principales calles de la ciudad en actitud poco tranquilizadora.

La Policía intentó dispersar a los manifestantes, lo que dió origen a que se entablase encarnizada lucha entre unos y otros, resultando muchos heridos.

La Policía consiguió disolver la manifestación, no sin practicar numerosas detenciones.

Entre los detenidos figuran varios comunistas.

Graves disturbios en una Prisión

Madrid 6 1925.—Llegan despachos de Nueva York comunicando que en la Prisión de Welfers Islan, se promovieron disturbios entre los reclusos negros y blancos.

Añaden que se desarrolló una verdadera batalla campal, en la que intervinieron doscientos presos.

El conflicto adquirió grandes proporciones, interviniendo la Policía, que utilizó las ametralladoras y gases lacrimosos.

Resultaron 27 heridos.

El conflicto entre indios y musulmanes

Despachos que se reciben de Karachi, dan cuenta de desórdenes desarrollados en Sukkur, resultando 12 muertos y 150 heridos.

También dicen que entre los indios y musulmanes reina gran excitación.

La suerte de un aviador

Llegan despachos de Batavia comunicando que se carece de noticias acerca del paradero del aviador Kuningan.

Se teme que dicho aviador haya sido víctima de un accidente, pues no ha llegado a Wyndham.

El subsecretario de Hacienda, con licencia con Bugalla

Madrid 6 2215.—De San Sebastián comunican que esta tarde llegó a dicha población el subsecretario de Hacienda.

Añaden que continuó a San Juan de Luz, con objeto de entrevistarse con el señor Bugalla.

También dicen que esta noche regresará a Madrid, por hallarse desempeñando interinamente la cartera de Hacienda.

Clínica Oftálmica

DIRECTOR

C. Rodríguez López

OCULISTA

Viera y Clavijo 30 : : : Teléfono, 804

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Del Gobierno

Las charlotadas

Madrid 6 1925.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, hablando con los periodistas, se refirió a las charlotadas.

Manifestó el ministro que recibe muchas protestas por la crueldad de que son víctimas los becerros en esos espectáculos laurinos.

Añadió que se propone estudiar el asunto, pues la muerte de un animal en esas condiciones significa un acto de crueldad.

Manifestación del ministro de Economía

El ministro de Economía Nacional ha recibido a una comisión de la Sociedad de Fabricantes de material de Ferrocarriles, de Beasin.

Los comisionados invitaron al ministro para que asista a la visita que realizará a los talleres el embajador de la Argentina.

Obedece la visita a haberse concedido a dicha sociedad la construcción del material destinado a la Argentina.

Para asistir a dicha visita marchará mañana a Beasin el director de Industria.

Resoluciones del ministro de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, ha dictado resolución en el expediente relacionado con el derribo del paredón de Avila.

También ha redactado otra resolución referente a la plaza de la catedral de Oviedo.

La carrera diplomática consular

En el Ministerio de Estado se nos ha manifestado que en breve se publicará el dictamen emitido por la Comisión de la carrera diplomática consular.

Dicho dictamen se refiere a modificaciones en el Estatuto del Cuerpo.

La crisis obrera en Córdoba

Hoy visitó al ministro de Fomento, señor Matos, el gobernador civil de Córdoba.

El ministro prometió que se remediaría la crisis obrera en dicha provincia.

Además se dará gran actividad a la construcción de la Estación, así como a la canalización de las aguas del Pantano de Guadalupe.

Los sucesos en provincias

Incendio en un taller de pirotecnia

Madrid 6 1925.—De Valencia se reciben noticias comunicando haberse declarado un violento incendio en un taller de pirotecnia, situado en las proximidades de Holleria. A consecuencia del accidente resultó muerto el propietario de los talleres, llamado José Ollra, así como tres operarios.

De Cataluña

El Derecho Catalán y el apéndice del Código

Madrid 6 1925.—Según comunican de Barcelona, el presidente de la Diputación Provincial, ha telegrafado al ministro de Gracia y Justicia, para agradecerle el avance que ha dado en la redacción del Derecho Catalán y el apéndice del Código.

Añade el telegrama que esperan que para primero de Octubre se termine dicha redacción.

La comisión del apéndice ha convocado a una Junta para el día 9 del actual.

Procesamiento contra el director de un semanario

También comunican de Barcelona que ha sido procesado el director del semanario "Mirador".

Dicho periódico insertó una caricatura ridiculizando a los Mozos de Escuadra.

Fabrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 120, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio. PESETAS 650 el quintal (Al contado).

Pedidos: diríjlos a la misma fábrica teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

ALQUITRAN

Venta de alquitran propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0'25 céntimos el Kg. mínimum 5 Kg.

FABRICA DE GAS, Calle de Regla. Teléfono 188.

Ingreso en el Manicomio

Las anteriores noticias que se reciben de Barcelona, dan cuenta de haber ingresado en el manicomio Dolores Fons.

Esta fue la que trató de degollar a un hijo de corta edad, intentando también agredir a su marido con un cuchillo.

Los médicos han declarado se halla en estado de locura.

Mujer asesinada

Dicen igualmente de la Ciudad Condal, que una criada, llamada Isabel asesinó a Asunción Cavada.

Huelga de carpinteros

Expresan asimismo de Barcelona que se ha declarado la huelga de carpinteros de Igualada.

Añaden que se cree se solucionará en breve.

La jornada regia en Santander

El general Berenguer despachando con el Monarca

Madrid 6 2215.—De Santander dan cuenta de haber llegado el presidente del Consejo, general Berenguer.

En la Estación esperaban al jefe del Gobierno las autoridades.

El presidente se dirigió seguidamente al Palacio de la Magdalena, donde permaneció toda la mañana despachando con S. M. el Rey.

Al mediodía estuvo en el Gobierno civil, siendo cumplimentado por las autoridades.

Hablando con los periodistas

También dicen de Santander que el general Berenguer recibió a los periodistas.

Manifestó que sometió a la firma del Monarca varios decretos de la Presidencia, Gobernación y Ejército.

Dijo que en España reinaba completa tranquilidad, añadiendo que ningún acontecimiento social ni político turbaba su reposo.

"CERTIFICADO DE ORO"

es la mejor HARINA AMERICANA que se importa en Santa Cruz de Tenerife.

Interesantes hallazgos

En las excavaciones que se realizan en Pompeya

Tres patas de una mesa que perteneció a uno de los asesinos de Julio César

Se acaban de realizar varios descubrimientos en las nuevas excavaciones que se están realizando en Pompeya. Entre los objetos descubiertos hay tres patas de una mesa de mármol, todas las cuales tienen la forma de una pata de león coronada por una cabeza del mismo animal. Encima de cada cabeza hay un bloque cuadrado sobre los cuales descansaba el tablero.

La falta de dicho tablero ha revelado en la superficie de cada uno de los tres bloques la palabra Casca grabada en ellos.

Se admite la teoría de que la mesa perteneció en algún tiempo a Casca, que fué uno de los asesinos de Julio César.

Casca tenía una casa en Pompeya, aunque no es seguro que fuera la misma en donde se ha encontrado la mesa.

No es imposible que la mesa fuera comprada por algún otro patricio residente en Pompeya y llevada allí desde Roma.

Las excavaciones en el jardín de otra casa de Pompeya, conocida por la casa de Tibertinus, han descubierto un ejemplar característico de una fuente ornamental colocada en un recipiente cuadrado, al que se llega por cuatro escalones.

En la misma casa se han encontrado también frescos encantadores, que han conservado claramente su colorido.

En un lado del umbral figura Narciso, sentado, y en otro lado, una representación de Piramo y Tisbe.

Se ha encontrado también un pozo artésiano lleno de agua de manantial, a unos cien pies de profundidad, y las cañerías de plomo transportando el agua están tan bien conservadas, que las autoridades piensan utilizar el pozo para facilitar agua a la población.

Sesión de clausura

El Parlamento inglés

Un discurso del Rey Jorge

Las noticias de Londres dan cuenta de haberse clausurado la Cámara de los Comunes.

Con la severa solemnidad protocolarificó el Rey Jorge al Parlamento, pronunciando el discurso de clausura.

Hizo resaltar en el mismo las excelentes relaciones diplomáticas que conserva Inglaterra con todos los países del orbe, y se congratuló del acierto político que representa la firma del último Tratado naval.

De "foot-ball"

Se desmiente el pase de Zamora al Real Madrid

Madrid 6 2215.—Se reciben nuevas noticias de Barcelona relacionadas con el traslado del guardameta Zamora.

Parece que el Español ha desmentido ese supuesto pase de Zamora al Real Madrid.

Diversas noticias del Extranjero

Sarajevo, ciudad de millonarios

Sarajevo.—Según las últimas estadísticas que acaban de publicarse, viven en esta ciudad 150 personas que poseen una fortuna de más de un millón de dinares.

Otros 600 tienen de medio a un millón de dinares.

El hombre más rico de Sarajevo es un exjudio español, el cual posee 300 casas, que le rentan 250.000 dinares mensuales.

Las manifestaciones infantiles

Nauen.—En un barrio del Este de Berlín la Policía ha tenido que disolver una manifestación de niños de una escuela, que, guiados por un agitador comunista, desfilan ante la oficina encargada de proporcionar trabajo a los parados.

En vista de esto han sido prohibidas toda clase de manifestaciones infantiles.

Una Federación europea

Checoslovaquia participa en la Federación

París.—Respondiendo al memorandum Briand, el Gobierno de Checoslovaquia declara que está dispuesto a participar con todas sus fuerzas en la organización de una Federación europea, bien entendido que ésta no podrá alterar la igualdad de derechos entre los Estados, tal como se fija en el pacto de la Sociedad de las Naciones, así como no podrán tampoco desplegar su actividad en contra de la soberanía y del espíritu del organismo de Ginebra.

De América

El Consorcio salitrero de Chile

Santiago de Chile.—El Senado aprobó el plan de consolidación de todas las Compañías salitreras en un Sindicato o Consorcio, que funcionará con el nombre de Compañía Salitrera Nacional, el cual, en relación con Compañías europeas, se hará cargo del control o centralización del salitre de Chile.

Accidente en una Cárcel

Méjico.—Durante los trabajos de derribo de la cárcel de Guadalajara se ha hundido repentinamente parte del edificio y ha sepultado un grupo de obreros.

Resultaron cuatro muertos y cuatro heridos de importancia.

La Banda de música de Tejina

Asistirá a las fiestas en honor de la Virgen de las Nieves

Con objeto de asistir a los festejos que se celebran en el día de hoy, martes, en el pueblo de Taganana, en honor de la Virgen Nuestra Señora de las Nieves, salió en el día de ayer la Banda de música del pueblo de Tejina.

Acompañan a esta agrupación artística varios miembros del Patronato de la misma.

Le deseamos un completo éxito en dicha actuación musical.

Una nueva ley de trabajo

Se prohíbe el trabajo de la mujer en las colonias francesas

Francia tiene dos millones de mujeres salvajes que están dando no poco que hacer a Mr. Tardieu en los últimos tiempos.

La mayor parte de estas mujeres viven en la Indochina francesa y no están emparentadas con la población amañita y otras, que disponen de una vieja civilización.

Otras viven en Africa, desde la Nigricia hasta el Congo.

La preocupación de Tardieu tiene su base en que estas salvajes mujeres no dejan a sus conciudadanos masculinos que sean civilizados por los franceses.

Los franceses no consiguen hacer trabajar a estos hombres, en tanto que las mujeres trabajan por ellos, y la civilización occidental necesita el trabajo de estos hombres.

Cuando vuelva a reunirse el Parlamento se presentará a él un proyecto de ley por la que se prohibirá el trabajo de la mujer en todas las colonias francesas.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 6 de Agosto

Table with 2 columns: Instrument, Price. Includes Libras, Francos, Litras, Francos belgas, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company, Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Las fiestas de Candelaria

Se dispensa el ayuno y abstinencia

Por nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada, se ha dictado el siguiente decreto, dispensando el ayuno y abstinencia en el pueblo de Candelaria el día 14 del actual mes:

"El día 14 de Agosto, vigilia de la Asunción de la Santísima Virgen María, suele concurrir en romería al pueblo de Candelaria, de esta Diócesis, una grande muchedumbre con objeto de celebrar allí la fiesta principal del santuario de Nuestra Señora de Candelaria, Patrona del archipiélago canario, resultando consiguientemente difícilísimo de observar en esas circunstancias la ley de la abstinencia y del ayuno.

Solicito, pues, del bien espiritual de las almas que se Nos han encomendado y haciendo uso de las facultades que en el canon 1.245 párrafo 2º se nos conceden, venimos en dispensar, y dispensamos, de la observancia de la antedicha ley del ayuno y abstinencia a cuantas personas se hallen en el pueblo de Candelaria el mencionado día 14 de Agosto especialmente dedicado a honrar a la Santísima Virgen, nuestra Patrona."

AGENTE FALTA

a base de comisión, bien relacionados ramos zapatería y curtidors. Precisan buenos informes. Apartado 608.—BARCELONA.

Eclesiásticas

"Boletín Oficial del Obispado de Tenerife"

El último número de dicha interesante publicación diocesana, contiene el siguiente sumario:

Edicto.—Decreto.—Ejercicios Espirituales 1930.—Casos Conscieñcia.—Pro mense September.—Seminario Conciliar de Santo Tomás de Aquino, de Tenerife.—Congreso Catequístico de Zaragoza.—La Coronación de las Virgen de las Nieves en la Palma.—Bibliografía.

Nombramiento de coadjutores y capellanes

Por el Excmo. señor Obispo de la vecina Diócesis han sido nombrados: coadjutor de la parroquia de San Ginés, de Arceife, don Juan Brito García; de Santa María, de Guía, don Bernardo Domínguez Jorge; de Nuestra Señora del Socorro, de Tejeda, don Antonio Mayor y Mayor; y capellán del Colegio del Sagrado Corazón, de Arucas, don Mariano Hernández Romero.

Prohibición a los comunistas

No podrán organizar reuniones electorales

El Gobierno de Finlandia ha publicado un decreto prohibiendo a los comunistas que organicen reuniones electorales y que desarrollen ninguna actividad con motivo de las próximas elecciones.

El decreto ha causado gran satisfacción en los centros conservadores.

La Dieta, antes de clausurar sus sesiones, aprobó una ley prohibiendo a los comunistas tomar parte en las elecciones municipales; pero otra ley prohibiendo su participación en el Parlamento tuvo que ser aplazada.

Se asegura que la prohibición se publicará por decreto.

El periódico liberal Helsingin Sanomat declara que por deseable que sea excluir a los comunistas de la Dieta, es más importante aún respetar la ley constitucional, pues Finlandia no puede permitir caer al nivel de un Estado balcánico, substituyendo los métodos legales por la ilegalidad.

El principal periódico laborista, Sosialdemokratit, escribe con indignación que continúa el terror y que, por tanto, todos los individuos que respetan las leyes deben movilizarse para proteger la Constitución.



No sólo interesa el ahorro a las personas de posición modesta—que necesitan crearse un porvenir—sino que también para los ricos es muy conveniente el amor a la práctica de esa forma de la Previsión, porque ella educa la voluntad y da armas invencibles contra los vaivenes de la fortuna. Además, se señala para los ricos el deber moral que tienen de propagar entre el pueblo esa virtud de la Previsión, una de las que mejor consolidan el orden y la paz de los pueblos.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Table with 2 columns: Item, Amount. Capital: 100.000.000 de pesetas, Reservas: 34.341.132 de pesetas, etc.

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife

Las Palmas

con oficina auxiliar en el Puerto de la Luz

Santa Cruz de la Palma

121 sucursales en España



Llegada y salida de Vapores



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
TENERIFE	8	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa WAREGGA	10	Sao Vicente, Praia, Monrovia, Landana, Cabinda, Banana, Boma y Maladi.
Woermann-Linie A. G. WADAI	13	FreeTown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lagos, Apapa, Port Harcourt, Victoria, Santa Isabel, Duala y Tiko.
WIGBERT	20	Costa de Africa.
Hamburg-Bremer Afrika Linie CAP NORTE	21	Lisboa, Vigo, Boulogne s/m Hamburgo.
Compañía Hamburguesa Sudamericana AUGUST SCHULTZE	22	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa ANTONIO DELFINO	23	Río de Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.
Compañía Hamburguesa Sudamericana IONIA	25	Dakar, FreeTown, Monrovia, Lome, Cotonou, Duala, Bata, Benito, Kogo, Libreville y Pointa Noire.
Hamburg-Bremer Afrika-Linie WAKAMA	28	FreeTown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lome, Lagos, Victoria, Tiko, Santa Isabel, San Carlos y Duala.

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc

Salidas del mes de Agosto de 1930

Día 1.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Día 8.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa
Día 15.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 22.—Vapor AUGUST SCHULTZE	Compañía Oldenburguesa
Día 29.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

JACOB AHLERS Marina, 31.—Teléfono: 1140
MANUEL CRUZ San José, 10.—Teléfono: 4100



Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Agosto de 1930

PARA DIEPPE Y LONDRES	PARA DIEPPE
Día 6.—Vapor BASADEROS	Día 2.—Vapor SAN CARLOS
Día 13.—Vapor SAN JOSE	Día 9.—Vapor SARDINIA
Día 20.—Vapor BUENAVISTA	Día 16.—Vapor BURGOS
Día 27.—Vapor BASADEROS	Día 23.—Vapor SAN CARLOS
	Día 30.—Vapor SARDINIA

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 354



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA. POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 824



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
LEGAZPI	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arceife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MANUEL ARNUS	31	Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	25	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Agosto de 1930

Día	Nombre del vapor	Día-Era.	DESTINOS
1	ISLA DE TENERIFE	1-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
7	INFANTA CRISTINA	3-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
8	INFANTA BEATRIZ	8-20	Cádiz y Barcelona.
14	ROMEU	10-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
14	ISLA DE GRAN CANARIA	15-18	Cádiz y Barcelona.
16	INFANTA CRISTINA	17-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
21	INFANTA BEATRIZ	22-10	Cádiz y Barcelona.
22	PLUS ULTRA	24-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
28	ISLA DE TENERIFE	29-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
29	INFANTA CRISTINA	31-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente: MANUEL CRUZ, San José, núm. 40.



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Agosto de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
2	AGUILA	Liverpool
5	ARDEOLA	Id.
9	ALONDRA	Id.
16	ALCA	Id.
23	AVOCETA	Id.
27	ARDEOLA	Id.
30	AGUILA	Id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.

BALNEARIO "VICHY CATALAN"

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)

TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18 - BARCELONA

El puchero



se hace muy sabroso usando el CALDO MAGGI EN CUBITOS

"LA FAMILIA"

Revista mensual ilustrada

Si usted no la conoce pida un ejemplar de muestra a "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7, en la seguridad que le ha de agradecer, tanto por su presentación como por proporcionar a sus lectores un selecto repertorio de escogidas lecturas de carácter educativo y recreativo, contribuyendo a su mayor eleva-

Las mejores vistas

sobre nuestra bahía

Se alquilan pisos

de la casa recién construida calle Eduardo Cobián número 44, con frente a la Avenida de Cuba.

Informarán los señores Dehesa, en el Banco Hispano-Americano.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

SERVICIO RAPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

Salidas del mes de Agosto de 1930

Miércoles 6.—El motor-correo RIO EBRO	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 13.—El vapor-correo RIO FRANCOLI	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 20.—El motor-correo RIO SIL	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 27.—El vapor-correo RIO DUERO	Para Marsella, Niza y Génova.

Salidas de Casablanca para estas islas, los días 2, 9, 16 y 23 del mes de Agosto actual.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Marina, 23.



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arceife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garaohico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arceife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS:

MANUEL CRUZ. San José número 8.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad.

La casa de salud montada con un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días, de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO NUM. 25

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1929

PESETAS 117.470.661'50

Pagado a los asegurados en el año 1929

PESETAS 11.036.715'50

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 172.603.258'56

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, farmacéutico, Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII y del Instituto del Principado de Asturias, es auxiliar de la Facultad de Medicina

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.

¡¡¡¡¡ solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Sergio Oliva Martinón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía.